

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида №34 «Сказка»

Эссе на тему:

«Моё педагогическое кредо»

воспитателя МБДОУ
Бобковой Ольги Владимировны

Стародуб 2020

Есть прекрасная древняя мудрость, высказанная Сократом: «Все профессии от людей и только три от Бога: Педагог, Судья, Врач». Вдумайтесь, как тесно они взаимосвязаны между собой? К каждой из этих профессий можно применить девиз: «НЕ НАВРЕДИ!» Моя профессия – воспитатель детского сада. Для меня это не общественное положение, не хобби, не работа. Для меня «воспитатель» - это жизнь. Почему я стала воспитателем? Почему осталась в этой профессии до сегодняшнего дня? Почему не попыталась поменять её на любую другую, более спокойную, более оплачиваемую? Да потому, что у меня своя, особенная миссия на Земле – дарить свою любовь детям! И я с большим удовольствием воплощаю её в жизнь, одновременно обучая своих детей этому чувству. Я - воспитатель! Какое светлое, ласковое слово! От него веет счастливым детством, беззаботной детской улыбкой и материнской заботой. Я - созидатель. И именно мне доверено Человечеством «сеять» разумное, доброе, вечное в маленькие души самых прекрасных сокровищ на Земле. Меняется время, обновляется содержание дошкольного образования, современная педагогика динамично развивается, вводятся новые требования к воспитателю, активно внедряются современные технологии, но дети остаются детьми. Каким ребёнок будет? С какими ценностями вырастет? - Всё зависит от нас, педагогов и родителей. Каждый ребёнок уникален. В нём живёт и талантливый художник, и пылкий наблюдатель, и неутомимый экспериментатор. Важно помочь ему раскрыться, проявить свои способности, сохраняя при этом его индивидуальность. Воспитание приносит определенные плоды, а отсутствие воспитания - горькие. Детский период проходит быстро, нужно успеть сделать всё вовремя и, пожиная труды, получить удовлетворение от результата своей работы. Я не могу быть равнодушным человеком, так как общаюсь не с предметами, а с настоящим чудом природы - детьми. И это чудо нужно вскормить теплотой своего сердца, богатством души. Сердце ребенка не приемлет лжи, любая неискренность будет обнаружена, и его внутренний мир закроется от допустившего ошибку воспитателя. Я живу миром детей, стараюсь ответить на все вопросы, решить все проблемы, помочь в трудных ситуациях. В детский сад ребенок идет с

чувством доверия, которое никак нельзя не оправдать. Это значит осознавать, что в твоих руках его жизнь и его душа, беречь их и стараться делать все, чтобы его детство было содержательным и радостным, потому что от того, как пройдет детство человека, зависит вся его дальнейшая взрослая жизнь. Сегодняшние дети – это люди, которые будут менять нашу жизнь завтра. Цель моей педагогической деятельности - остаётся неизменной – формирование гармонично развитой личности, т.е. воспитывать в детях жизнелюбивых, культурных, активных и добрых людей. В сущности, как мало нужно для хорошего воспитания! Надо лишь понять, что нет двух отношений к ребёнку – человеческого и педагогического. Есть одно и только одно: человеческое! Понять, помочь, подбодрить, посочувствовать, просто поговорить по душам, вместе увидеть прекрасное в обычном, быть добрым и верным другом, близким родным человеком. Я хочу, чтобы каждое утро начиналось с улыбки ребенка, каждый день открывал мне и моим воспитанникам новые возможности, дарил незабываемые впечатления от общения друг с другом. Мне хочется, что бы всё, что я делаю, имело продолжение, чтобы мои воспитанники выросли хорошими людьми и внесли в этот наш стремительный, неугомонный, постоянно меняющийся мир – ЛЮБОВЬ, ДОБРОТУ! Поэтому мои ребята с пониманием участвовали в благотворительном мероприятии «Победим вместе» фонда «Ванечка», внося посильный вклад в помощь больным детям. Ведь добро порождает добро! Я выбрала профессию педагога, а значит взяла на себя ответственность за тех, кого буду учить и воспитывать. Быть воспитателем для меня – это значит жить в сотворчестве с детьми на планете ДЕТСТВА. Моё педагогическое кредо хочется выразить словами В.А. Сухомлинского: «Детство – важный период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь; и от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

